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Fen Bilimleri Soruları

1. Yıl boyunca Güneş ışınlarının gelme açısı sürekli değişmektedir. Güneş ışınları dik ve dike yakın açılarla geldiğinde 
yaz mevsimi yaşanmakta iken eğik açılarla geldiğinde kış mevsimi yaşanmaktadır.

Mevsimlerin oluşumu ile ilgili bu bilgiyi arkadaşlarına kanıtlamak isteyen Kerem şekildeki gibi el fenerlerini zemine 
eşit mesafede tutarak 1. düzenekte kitabı eğik , 2. düzenekte ise kitabı düz tutuyor. Tasarladığı bu düzenekle ilgili 
arkadaşlarının yorum yapmasını istiyor.

1. Düzenek 2. Düzenek

Buna göre düzeneklerle ilgili,

I.	 Kerem’in hazırlamış olduğu düzenek mevsimlerin oluşumunu doğru modellemektedir.

II.	 2. Düzenekte birim yüzeye düşen ışık enerjisi miktarı daha fazladır.

III.	 Doğru modelleme yapabilmek için 2. düzenektekteki el fenerini zemine yaklaştırması gerekir.

IV.	 1. Düzenek 21 Aralık tarihinde Güneş ışınların Güney yarım küreye gelişini modellemektedir.

Kerem’in sunumuyla ilgili hangi öğrenci ya da öğrencilerin yaptığı yorum yanlıştır?

A) Yalnız II. B) I ve II. C) III ve IV. D) I, III ve IV.

2. Bazı elementlerin katman sayıları ve son katmanlarında bulunan elektron sayıları aşağıdaki tabloda verilmiştir.

Element Katman Sayısı Son Katmandaki Elektron Sayısı

Y 2 3

Z 3 5

T 4 2

Yukarıdaki tablo ile ilgili ,
I.	 Y elementi elektriği zayıf iletir.
II.	 Z elementi mat görünümlüdür. 
III.	 T elementinin atom numarası en küçüktür. 
çıkarımlarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I. B) Yalnız II. C) I ve II. D) II ve III.
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3. Fen bilimleri dersinde  Madde ve Endüstri ünitesini bitirdikten sonra öğretmen tahtaya bir kapta gerçekleşen 
olaylara ait aşağıdaki grafikleri çizmiştir.

A

B

C

1. Grafik

Kütle

Zaman

D

E

2. Grafik

Kütle

Zaman

Buna göre grafiklerle ilgili,

I.	 1. Grafik kimyasal değişim grafiğidir. Çünkü A ve B zamanla azalırken C maddesi yeni oluşmuştur.

II.	 2. Grafik hal değişimi sırasında çizilmiş olabilir.

III.	 D ve E maddeleri ufalanma, çözünme, yanma gibi bir değişim geçiriyor olabilir.

çıkarımlarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I. B) I ve II. C) II ve III. D) I, II ve III.

4. Ceren'e  ödev olarak verilen tablo aşağıdaki gibidir.

D/Y
1 Sıcaklık arttıkça alçalıcı hava hareketi görülür.
2 Alçak hava basıncında havanın yoğunluğu azaldığı için hava yukarı hareket eder.

3 Rüzgarın yönü alçaltıcı hava hareketlerinin görüldüğü yerden yükseltici hava hareketleri-
nin görüldüğü yere doğrudur.

4 Yüksek hava basıncı olan yerlerde hava açık ve yağışsız olur.

Ertesi gün öğretmen cevapları verdiğinde Ceren bir yerde hata yaptığını görmüştür.
Ceren tabloyu doldurmaya başlamış ve ertesi gün öğretmen cevapları verdiğinde bir yerde hata yaptığını görmüş.  
Buna göre aşağıdakilerden hangisi Ceren'in doldurduğu tablo olamaz ?

A) 1-Y 2-D 3-D 4-Y

B) 1-D 2-Y 3-D 4-D

C) 1-Y 2-D 3-Y 4-D

D) 1-D 2-D 3-D 4-D
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5. Dünya'nın Güneş'e göre konumu aşağıda verilmiştir.

L

K

N

M

Neva 30 Aralık tarihinde Dünya K konumunda iken Kuzey yarım kürede bulunan Türkiye’den Güney yarım kürede 
bulunan Endonezya’ya seyahat ediyor. Neva burada 4 ay kaldıktan sonra Türkiye’ye geri dönüyor. 
Türkiye’de de 4 ay kaldıktan sonra tekrar Endonezya’ya gidiyor. 

Neva 30 Aralık tarihinden itibaren sırasıyla hangi mevsimleri yaşamıştır ?
A) Kış- Yaz- Sonbahar- İlkbahar- Yaz- Kış

B) Kış- Yaz- İlkbahar- Sonbahar- Yaz- Kış

C) Kış- Yaz- İlkbahar- Sonbahar- Yaz- Kış

D) Kış- Yaz- Sonbahar- İlkbahar- Kış- Yaz
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6. Aşağıda 20 Mart tarihindeki bir mesajlaşma gösterilmiştir. 

Ayşe: Bugün hava İzmir'de çok sıcak. Hatta bazı insanlar denize giriyor.

Fatma: Erzurum'da da hava bir o kadar soğuk. Hatta bugün okullar kar yağışı nedeniyle tatil oldu.

Melike: Ordu'da ise sabahtan beri yağmur yağıyor. Hatta meteorologlar sel baskını uyarısı yaptılar.

Verilenlere göre,

I.	 İzmir yaz mevsimine daha girmemiştir.
II.	 Aynı yarım kürede farklı iklim bölgelerinde farklı hava koşulları yaşanabilir.
III.	 Ordu ve İzmir'de farklı mevsimler yaşanmaktadır.

yorumlarından hangilerine ulaşılabilir?

A) Yalnız I. B) YanIız II. C) I ve II. D) I, II ve III.

7. Aşağıda verilen bazı kavramlar ve onların açıklamaları eşleştirilecektir.

I. Ormanda beyaz renkli kelebeklerin yırtıcılar tarafından 
farkedilip yok edilmeleri Mutasyon

Doğal seçilim

Modifikasyon

II. Van kedisinin gözlerinin farklı renkte olması

III. Kurak bölgedeki bitkilerin su depolama yeteneğine 
sahip olması

IV. Çuha çiçeğinin 15oC sıcaklıkta beyaz çiçek açması, 
25oC sıcaklıkta kırmızı çiçek açması.

Numaralandırılmış cümlelerden hangisi bu eşleştirmenin dışında kalır?

A) I. B) II. C) III. D) IV.

8. Fenolftalein belirteci asitlerde renksiz iken bazlarda pembe renk alır.

İçinde asit, baz ve su olduğu bilinen üç farklı  kaba fenolftalein damlatmıştır. K, L, M kaplarındaki renk değişimleri şu 
şekildedir.  

K → Renksiz

L → Renksiz 

M → Pembe

Buna göre aşağıdakilerden hangisi kesinlikle doğrudur?
A) K ile M birleştiğinde kimyasal tepkime meydana gelir. 
B) K asit, L nötrdür.
C) L ile M birleştiğinde kimyasal tepkime meydana gelmez.
D) M’nin pH değeri K ve L’nin pH değerinden büyüktür.
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9. Aşağıda periyodik sistemden alınan bir bölge verilmiştir. 

Verilen bölgedeki atom numarası en büyük elementin kararlı yapıda olmadığı ve bu bölgedeki
elementlerin atom numaralarının tamamı 20'den küçük olduğu bilinmektedir.
Buna göre taralı bölgedeki element ile ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A) Tel ve levha haline getirilemez.
B) Yüzeyi parlaktır.
C) Doğada katı halde bulunur.
D) Aynı sınıftaki elementlerle alaşım meydana getirir.

10. Şekilde özdeş küplerin birbirine perçinlenmesiyle oluşan cismin önden ve arkadan görüntüsü verilmektedir. 

4     1

7         
       5

  2

  6

2      
        3

6      8

  4

 7 

Önden Görünüm Arkadan Görünüm

Bu cisimden bazı küpler çıkarılarak, yere yaptığı basınçların büyüklüğü aşağıdaki
sembollerle gösteriliyor.(1,2 ve 3 durumları birbirinden bağımsızdır)

1.durum: 5 ve 6‘yı çıkarttığımızda kalan parçanın yere yaptığı basıncın büyüklüğü:

2.durum: 1 ve 2‘yi çıkarttığımızda kalan parçanın yere yaptığı basıncın büyüklüğü:

3.durum: 4 ve 2‘yi çıkarttığımızda kalan parçanın yere yaptığı basıncın büyüklüğü:

Bu basınç büyüklükleriyle ilgili,

I.	    >  

II.	    =  

III.	   <  
kıyaslamalarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I. B) I ve II. C) II ve III. D) I, II ve III.
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11. Aşağıda özdeş bloklardan oluşturulmuş şekiller verilmiştir. 

I IIIII
Verilen şekiller ile ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? (Bloklar yapım esnasında yapıştırılmıştır.)

A) I. şekil saat yönünün tersine 1800 döndürdüğümüzde basıncı 2 katına çıkar.
B) II. şekildeki basınç diğer şekillere göre en fazladır.
C) III. şekil saat yönünde 3600  döndürüldüğünde basıncı artar.
D) I. şekil bulunduğunun tam tersine çevrildiğinde yüzey alanının basınca etkisi gözlemlenmiş olur. 

12. Aşağıda yoğunlukları ve seviyeleri belirtilen üç sıvı bulunmaktadır.

2d

3s

2d

3s
1 2 3

h
2d

3s

Verilenlere göre,
I.	 2 numaralı kabın üstüne şuanki hacmi kadar daha sıvı konulursa basıncı iki katına çıkar.
II.	 Kapların zemine uyguladığı basınçlar arasındaki ilişki 1=2=3 şeklindedir. 
III.	 1. ve 3. düzenekler kullanılarak sıvı basıncının kabın şekline bağlı olmadığı kanıtlanır.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I. B) Yalnız III. C) I ve II. D) I, II ve III.
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13. Osman öğretmen periyodik tablonun herhangi bir yerinden rastgele bir parçayı kesip alıyor. Öğrencilerinden bu 
elmentlerle ilgili yorum yapmalarını istiyor.

A D

B E

C F

Verilen elementlerle ilgili;

I.	 A elementi 2A grubunda ise D elementi 3A grubundadır.
II.	 F nin atom numarası C nin atom numarasından fazladır.
III.	 B elmenti 7A grubunda ise E elmenti oda sıcaklığında gaz haldedir.

yorumlarından hangileri kesinlikle doğrudur?

A) Yalnız I. B) I ve II. C) II ve III. D) I, II ve III.

14. Aşağıda DNA molekülünde nükleotitlerin dizilimi modellenmiştir.

A

S

T

G

Fosfat Şeker Organik Baz

Buna göre,
I.	 DNA zincirinde şeker sayısı, fosfat sayısı ve nükleotid sayısı birbirine eşittir.
II.	 Canlıların birbirinden farklı olmasını sağlayan taşıdıkları nükleotid çeşitlerinin farklı olmasıdır.
III.	 Adenin ile Timin nükleotidlerinin toplam sayısı Guanin ile Sitozin nükleotidlerinin toplam sayısına eşittir.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I. B) I ve II. C) I ve III. D) I, II ve III.

15. DNA üzerinde meydana gelen değişmelere mutasyon denir.  DNA’da meydana gelen bu değişiklikler canlılarda 
farklı özelliklerin ortaya çıkmasına neden olur.  
Bir insan hücresinde bölünme sonucu oluşan hücrelerinden,

I.	 22+Y
II.	 23+X

III.	 22+XX
hangilerinde mutasyon meydana gelmiştir ?

A) I ve II. B) I ve III. C) II ve III. D) I, II ve III.
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16. DNA'nın kendini eşleme basamaklarından,
I.	 DNA, bir fermuar gibi açılır.
II.	 DNA’nın çift sarmal yapısı enzimler yardımıyla karşılıklı nükleotidler arasındaki bağlar birbirinden ayrılır.
III.	 Açılan uçlara, sitoplazmada serbest halde bulunan uygun tamamlayıcı nükleotidler gelir.
IV.	 Böylece başlangıçtaki DNA ile nükleotid dizilimi aynı olan iki yeni DNA molekül oluşur.

hangileri yer değiştirirse sıralama doğru olur?

A) I ve II. B) I ve III. C) II ve III. D) III ve IV.

17. Orak Hücreli Anemi; kanda oksijen taşımakla görevli olan hemoglobin yapısının bozulmasıyla beraber, görevini 
yerine getirememesi ve kandaki kırmızı kan hücrelerinin azalmasıyla meydana gelen genetik bir hastalıktır. Orak 
hücreli anemi vücut kromozomları üzerinde çekinik bir gen ile taşınır. Atalarından kalıtsal olarak kromozomlarında 
orak hücreli anemi geni (a) taşıyan bir aileye ait soyağacı aşağıdaki gibidir. 

1 Dişi Birey

Erkek Birey

3

7

4

8

5

9

6

2

Soyağacında belirtilen 1 ve 2 numaralı bireyler iki kız kardeştir ve 1 numaralı birey Orak hücreli anemi hastasıdır. 
2 numaları birey ise hasta değildir ancak hastalık genini bulundurur.
Buna göre,

I.	 3 ve 4 numaralı bireyler Orak hücreli anemi hastalık genini taşır.
II.	 4 ve 5 numaralı bireyler akraba evliliği yaptığı için çekinik olan genin, 7, 8 ve 9 numaralı bireylerde etkisini 

gösterme ihtimali artmıştır.
III.	 5 ve 6 numaralı bireyler kardeş olduğu için her ikisinde  de orak hücreli anemiye neden olan gen bulunur.

yargılarından hangileri kesinlikle doğrudur?

A) Yalnız I. B) Yalnız II. C) I ve II. D) II ve III.
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CEVAP ANAHTARI

FEN BİLİMLERİ
1. C

2. C

3. B

4. B

5. A

6. C

7. C

8. D

9. A

10. B

11. C

12. B

13. C

14. A

15. C

16. A

17. C




